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Lepota unikatnih radova
     Jelena Šajn je rodjena 1987. godine u Pančevu. Osnovnu školu je završila u Starčevu, Nije
se dalje školovala jer je imala potrebu da što pre počne da radi i zaradjuje za život.   Radila je u
tri prodavnice mešovite robe, trenutno je na probnom radu u jednoj od starčevačkih trafika. Za
Jelenu je jako zanimljivo što je ona za jako kratko vreme savladala dekupaž tehniku i postala
pravi majstor za proizvodnju unikata ručne izrade. Veliki broj njenih radova danas krasi domove
starčevaca a i šire. Kaže da je pronašla sebe u ovom hobiju od kojeg može i da se zaradi, Želja
joj je da jednog dana ima atelje u dnu bašte porodične kuće gde će moći sa uživanjem da radi i
stvara.

   Šta je to što Vas je zanimalo dok ste bili mali?
   - Kao dete volela sam sport. Dugo sam trenirala odbojku. Želja mi je bila da uspem u nekom
od sportova i da se time bavim do kraja života. Pored toga što mi je dobro išlo, iako sam
učestvovala u mnogim takmičenjima, život me je naterao da moram da počnem da radim i
zaradjujem za život. Kasnije sam počela da radim u jednom od starčevačkih kafića, ubrzo sam
se udala i nisam više imala vremena za bavljenje sportom.

   Kao što biva kod nas, novca nikad dosta a potrebe velike. Nakon pokušaja da radim u kafiću
okušala sam se u trgovini radeći u prodavnicama mešovite robe. Žene koje su radile ili rade
ovaj posao dobro znaju koliko je težak, neretko je potrebna i snaga muškarca da bi se neka
roba dostavila na rukohvat mušterije. Sve to možda nebi padalo toliko teško da je posao bolje
plaćen, nažalost osudjene smo na situaciju kakva jeste pa one koje moraju one i izdržavaju.
Trenutno sam na probnom radu u jednoj od starčevačkih trafika.

   Recite nam nešto o dekupaž umetnosti kojom se bavite?
   - Dekupaž tehnika je oslikavanje predmeta. Materijal na kome se radi može biti bukvalno
svaki predmet koji vam se učini da može biti umetničko delo: crep, drvo, keramika, metal,
tkanina… Podloga za neki predmet od kojeg želite da napravite umetničko delo je slika na
pirinčanom papiru. Nakon postavljanja slike na neki predmet, sve ostalo je kreativnost i vešta
ruka. Potrebno je uklopiti boje koje su na slici sa ostatkom predmeta na kome se radi i nakraju
sve to prelakirati. Neke boje nabavljam iz Madjarske jer se kod nas ne mogu nabaviti, za neke
unikate koristim boju za beton ili masnu farbu.

   Koliko dugo ste u ovom poslu?
   - Za samo tri meseca sam uspela samostalno da radim unikatne predmete. U posao me je
uvela prijateljica Nataša Medić, od nje sam naučila osnovne zahvate i tehniku rada. Naučila me
je kako da koristim boje, gde da ih nabavim, ovladala sam krek-lakom koji ima fenomenalan
vizuelni efekat. Puno sati provodim radeći a efekti se već uveliko vide za jako kratko vreme.
Uspela sam da pronadjem sebe, zavolela sam  dekupaž.
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   Da li se može zaraditi od tog hobija?
   - U principu može se dobro zaraditi ali je potrebno otvoriti lokal koji bi u ponudi imao takve
predmete. Za neke predmete, recimo ikone na crepu,  sada u vreme slava kod nas nastaje
prava pomama. Neki ljudi su prosto iznenadjeni kako za mali novac kupe nesvakidašnji poklon.
Jednostavno, ne mogu da tražim realnu cenu, pokrijem samo svoje troškove uloženog
materijala, rad i vrednost još uvek ne uračunavam. Emotivno sam vezana za neke radove pa je
potrebno neko vreme da se od njih oprostim. Mislim da sam na pravom putu, jako puno
vremena provodim radeći, u svakom završenom predmetu vidim lepotu rada a ne novac, mislim
da je to dobro iz razloga što ih ne štampam serijski nego je svaki rad unikat.

   Pomenuli ste prodavnicu, imate planove za bududjnost?
   - Postoje prodavnice gde se ovakvi predmeti mogu prodavati, recimo specijalizovane
prodavnice za predmete od voska, crkveni material, Indijan šopovi …Moj cilj nije da po svaku
cenu izadjem na tržište. Polako, ima vremena za to. Imam plan i želju da u dnu bašte imam svoj
atelje gde ću sa uživanjem moći da stvaram. Ipak je atelje mesto predvidjeno za umetnička
stvaranja i ideje. Dekupaž tehnika je vrsta umetnosti koja se bukvalno može raditi na svemu, da
bi čovek imao dobru ideju prostor u kome radi trebao bi da bude predvidjen za to.
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